立法會CB(1)1437/16-17(02)號文件



中華人民共和國香港特別行政區政府總部食物及衞生局 Food and Health Bureau, Government Secretariat The Government of the Hong Kong Special Administrative Region The People's Republic of China

香港中區立法會道1號 立法會綜合大樓 立法會秘書處 立法會墟市事宜小組委員會副主席 郭家麒議員

郭副主席:

政府就墟市事宜的政策

繼早前與你的電話談話,我現應要求以書面闡述 政府就據市事宜的政策立場及方向。

政府對由下而上的具體墟市建議持積極態度。若有關團體物色到合適的場地(即場主對在其場地於建議時段舉辦有關墟市原則上不持異議),而有關建議得到所在社區及區議會支持,只要有關建議不影響公共秩序和安全、不影響食物安全和環境衛生及不阻塞公眾通道,政府會就使用場地事宜與相關決策局及部門聯繫。

墟市本身是一個中性的平台。在近幾年舉辦的墟市有 些是針對大時大節,例如早前在東涌舉辦的元宵藝墟。有些 則是爲了發展地區經濟、創造就業或扶貧,例如在深水埗楓 樹街及通州街舉辦的新春熟食墟市。另一個例子是天水圍的 天秀墟,也與扶貧息息相關。因此,如相關政策局希望透過 墟市這個平台實現其政策目標,例如發展地區經濟、創造就 業或扶貧,我們願意積極配合。 現任行政長官在其選舉政綱內指出,會「促進地區經濟發展,包括研究在各區增設特色墟市;並會在提供文娱康樂設施時,更多從青年人的角度思考,切合他們的需要,例如考慮在部分區域設立以青年為主的週末小市集,讓有興趣的青年人售賣自製的手工藝品等」。

待2017年10月11日新一屆政府的施政報告公布後, 政府會適時就未來墟市的政策立場及方向向小組委員會匯報。正如副主席理解,視乎墟市平台所配合的政策目標,相關決策局會考慮墟市事宜小組委員會的邀請派出代表出席在2017年10月11日後的會議,以配合小組委員會的工作計劃。

食物及衞生局副局長徐德義

2017年9月26日